

滨盛小区乒乓球藏龙卧虎 广撒英难帖欢迎来踢馆

本报记者 杨静 通讯员 蒋升 摄影:潘良干

一周七天无休,常设“守馆员”,若有人前来“踢馆”,群里喊一声,“守馆员”从四面八方准时赶来,即使在外地也会开上几十公里车回来应战,像极了《叶问》里的拳师过招……在杭城业余乒乓球圈子里,位于钱塘江南岸的滨盛社区乒乓球室小有盛名,这里常年高手云集:除了杭城的乒乓好手,还有上海、江苏、甘肃等地球友慕名来切磋。



两张球桌,两台空调,一些休息时的桌椅,馆内挂着打比赛的照片……近日,钱报记者来到了伟业路的太阳国际公寓乒乓球馆,正遇上水澄公寓的球友们前来“踢馆”,双方你来我往,战况激烈。参战的国球迷有二三十人,馆内坐不下,就搬了塑料小凳坐在球馆门口。

“这个乒乓房十多年前就有了,一开始是一块大的公用室内场地,5年前社区重新规划,把其中一半作球馆,取名滨盛社区老年乒乓球室。”70岁的赵虎是小区球馆最早的发起人之一,“我们这里一周七天不休息,爱好者们水平也不错,还有个特别有趣的‘踢馆’模式,一个月至少有三四次,所以周边小区的球友们没事就喜欢往这跑。”

所谓“踢馆”,是指其他小区的乒乓球爱好者自发组队前来切磋比赛。这时候,本小区的球友就纷纷出来“护馆”。“踢馆”模式的形成,老赵说要追溯到2014年。当时小区里的几个乒乓好手代表滨江区老年队去富阳受降镇参加邀请赛,拿了团体第三名。回来后,就经常聚在小区球馆里打球。

“我们的第一个‘踢馆’对手是滨江区乒乓球协会。”有天晚上,老赵看见有十多个人



在球馆外观望,以为是来找场地的球友,便热情地请他们进来。“没想他们有备而来,脱掉外套,拿出球拍,要求和我们打团体赛,火药味十足。”

双方鏖战多局,各有胜负,最终和平收手。从那之后,来约战的队伍越来越多,有杭州的,有富阳、金华等地来的,还有外省球友。“一个多月前,一位省队退役运动员也组了个队过来。如果提前约战,大家会众筹做个横幅,挂在馆里以表欢迎。打得多了,有时候输的也多,但我们打球其实并不在乎输赢,主要还是开心。”

几年来,小区乒乓球爱好者从原本几个增加到了百余人,不少原来的“踢馆者”变成了忠实的“守馆人”,“阿杰”就是其中之一。

“阿杰”原名周旭杰,今年45岁,省积分赛拿了2100分,杭州站积分赛拿了2250分。阿

杰是这里住户,听说家门口有个球馆很火热,就过来试试,发现大部分是55岁左右的老将,萌生了把他们打败的想法。“结果交上手之后才发现有难度,最终只打败了一位,在小区里打友谊赛和外面打比赛一样累。”

“打头阵、退强敌的任务归阿杰,计分、做裁判基本都由我负责。”48岁的包建明也是这里的住户,几年前回到老家大江东开球馆,但他始终放不下这里。每逢有人来“踢馆”,包建明都会开一小时的車从大江东赶过来,即使在江苏、武汉等地出差也是如此,自担油费往返,“相比其他队员,我技术还有待提高,有时上不了场,就做裁判,看着他们打比我自己打还过瘾。”

征集:你所在的小区有什么有特点的运动队、健身达人、俱乐部等等,请扫左边二维码,在文后跟帖留言告诉我们。

小区乒乓球室球友合影。

36℃高温,挡不住人们运河赛龙舟的热情

本报讯 36℃高温也挡不住运动的激情!6月5日上午,2019京杭大运河龙舟争霸赛暨杭州市宣文卫系统职工龙舟邀请赛举行。

本次比赛是由杭州市宣文卫工会、杭州市船艇运动协会主办,拱墅区和睦街道办事处、杭州水尚皮划艇俱乐部承办,杭州市拱墅区文化和广电旅游体育局特别支持。

作为西博会项目之一的皮划艇赛已顺利举办七届,但却是首次举办龙舟邀请赛。比赛吸引了11支由在职员工组成的队伍参加。他们中有医护人员、媒体工作者、图书管理员等,下了水心系一舟,奋勇向前。

作为中国传统体育项目和端午节的重头戏,龙舟赛在我国有着悠久的历史 and 广泛的群众基础。一大早,岸边的凉亭里就站了不少闻讯而来的围观群众。

“看那频率,真厉害!”一出场就引人注目的华数休闲皮划艇队是场上的老大哥,两次成绩都是遥遥领先,可见“功力”深厚。队伍

成立7年,从最初的三十人发展到如今近百人。不仅每个月队内都会组织水上聚会,还自发去富阳、余杭等地的水库赶趟,不少队员把孩子、老婆都发展成为“艇二代”。

“现在基本以三四十岁中青年居多。”52岁的盛迎曙笑道,玩了皮划艇后,坐办公室的他们基本都瘦了,“最重要的是,出去玩艇,山清水秀。看看沿途好风景,工作的压力和紧张一下子就能纾缓了,心态也会更好。”

会开刀的医生有很多,会划船的医生可能不多。首次体验水上运动的杭师大附院龙腾运河队由来自内科、外科、放射科等科室的医护人员组成。

为了这次比赛,大伙儿提前两个月利用碎片时间开展练习。“龙舟和我们以前玩的体育运动不一样,不是一个人说了算,而是需要团队协作,拧成一股绳才行。”42岁的顾基伟表示,“不过我们都是多年的同事,默契一下就能体现出来。”

“作为端午节的文化传统,亚运会的比赛



项目,举办龙舟赛既是向文化致敬,也是迎接亚运会的一种方式,把各个单位的精气神凝聚起来。”杭州市宣文卫工会主任王昌功表示,“今天现场氛围这么好,明年有机会还要继续办。争取向其他产业、区县延伸,把龙舟运动红红火火发展下去。”

本报记者 杨静 通讯员 李文瑶